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SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA  DEL 06 FEBBRAIO 2024

(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA SEGRETERIA DEL
CONSIGLIO MUNICIPALE)

 L’anno 2024, addi' 06 del mese di Febbraio ,nella Sala Consiliare " DON PEPPINO D

IANA " sita in Napoli alla via E.Gianturco 99 , previo avviso di convocazione per detta

data alle ore 9,00 notificato a ciascun Consigliere della Municipalita, pubblicato all'Al

bo Pretorio e previo deposito degli atti , si e' tenuta, in prima convocazione, la Seduta d

el Consiglio della IV^ Municipalita' per la trattazione dell'argomento all'o.d.g. che di se

guito si riporta

 1) Illuminazione pubblica: manutenzione ,potenziamento ed efficientamento degli im

oianti di illuminazione ricadenti sul territorio municipale.

2)Varie ed eventuali.

  Presiede la Seduta il Presidente della Municipalità,dott.ssa Maria Caniglia ; assiste in

qualità di Segretario, il Direttore della Municipalità, Dott.ssa Lucia Di Micco ; verbaliz

za l'Istruttore Amministrativo Cuomo Liberata.

Il Presidente, alle ore 9,56 dichiara aperta la seduta ed invita il Segretario a procedere

all'appello nominale dei Consiglieri.

Risultano presenti 19 Consiglieri: Accuso Vincenzo , Albanese Gennaro Apice Fernand

o, Arfè Domenico, Basile Giuseppe, Borriello Giovanni, Borriello Vincenzo, Botta Ugo,

Cella Enrico,, Di Domenico Marco, Esente Nunzio, ,,Esposito Claudio, Gallo Alessandr

o ,Montefusco Cristoforo,, Sarno Roberto, Simeone Armando. Stabile Carmine ,Tortora

Michele, ,Vitiello Pietro.
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Risultano assenti 11 Consiglieri:, Bonetta Raffaele, Broccardo Fabio, Cotugno Simona,

Esposito Salvatore, ,Fontana Giuseppe, Natale Assunta, Pacella Rossella ,Perrella Gia

mpiero, .Roman Mercedes Matilde, Toscano Umberto, Troise Eliana.

Il Presidente, visto il numero dei Consiglieri presenti,  dichiara valida la seduta e nomi

na scrutatori: Montefusco Cristoforo, Stabile Carmine, Vitiello Pietro.

Si procede con giustificare i consiglieri assenti a vario titolo.

Alle ore 10,00 entra la Consigliera Pacella Rossella.

La Presidente Dr.ssa Maria Caniglia introduce l’argomento al 1° punto dell’O.d.g.: Illu

minazione pubblica: manutenzione ,potenziamento ed efficientamento degli impianti di i

lluminazione ricadenti sul territorio municipale. Nell’aprire la discussione la presidente

introduce l’atto di indirizzo prodotto dalla Commissione competente, il tema al 1° punto

dell’O.d.G è molto importante così come emerso anche nell’ultima Conferenza dei Capi

gruppo, dove era stato chiesto di invitare al Consiglio che si sarebbe tenuto in merito a

nche l’Ass. Fusco e l’Ing. Cosenza o un loro delegato. La presidente Dr.ssa Maria Cani

glia riferisce di aver inviato una nota in tal senso e che solo nella serata di ieri aveva a

vuto un riscontro in merito alla stessa, che a fine della discussione sarà inviata a tutti i

Consiglieri.

La Presidente lascia la parola al Presidente della Commissione Infrastrutture, Mobilità

e Protezione Civile Consigliere Accuso Vincenzo.

Interviene il Consigliere Accuso Vincenzo che in merito all’O.d.G e all’atto di indirizzo

frutto del lavoro della Commissione da lui presieduta riferisce che l’atto di indirizzo  è f

rutto di un lavoro sinergico e poi è stato inviato a tutti i Consiglieri membri della Comm

issione e poi a tutti Consiglieri.

Il Consigliere Accuso precisa che nell’atto di indirizzo si richiede il potenziamento delle
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cabine per le lampade a led e contestualmente chiede alla Presidente di farsi portavoce e

farsi carico, per quanto attiene il Centro Storico, dell’accensione delle lampade a led in

Via Carbonara, Via Cirillo, via Duomo Etc. Risponde la Presidente Dr.ssa Maria Canigli

a, legge integralmente la nota degli Uffici Centrali a firma dell’Ing. Fusco, inviata in ris

contro alla sua(invito) e rende edotto il Consiglio che le sono 4 le cabine presenti sul ter

ritorio della Municipalità 4 ossia “Tenore, Università, Tribunali,Cavour” rientrano nel pr

ogetto “Centro Storico” e prevedono la sostituzione degli impianti di illuminazione esist

enti in impianti a led per l’efficientamento energetico che riguarda l’intera città.

In linea con la Delibera di Giunta Comunale n. 286 del 2015 si è data priorità ad alcune

aree della città. La Presidente legge ,sintetizzandola, la nota trasmessa dall’Ing. Fusco.

Si Prenotano per la discussione il Consigliere Gallo Alessandro, Vitiello Pietro, Cella En

rico, Di Domenico Marco.

Interviene il Consigliere Gallo Alessandro che si complimenta con il Presidente della

Commissione Infrastrutture per il lavoro svolto, precisa che l’illuminazione a led portere

bbe giovamento non solo alle casse del Comune ma anche alla salute delle persone che

vivono nel territorio della Municipalità4, il Consigliere Gallo chiede di inserire nell’atto

di indirizzo anche il NCD, e si esprime a favore dell’atto di indirizzo che è stato portato

in Consiglio.

La Presidente precisa che è già stato presentato un emendamento a firma dei Consiglieri

Stabile Carmine e Simeone Armando.

Interviene il Consiglier Vitiello Pietro che dichiara di condividere pienamente l’atto di

indirizzo presentato dal Consigliere Accuso , Il Consigliere Vitiello parla di Comunità e

nergetiche rinnovabili he sono un tassello fondamentale, su cui ha puntato la stessa Com

unità Europea per  completare il piano delle energie rinnovabili. Il Consigliere Vitiello i
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n merito alle comunità energetiche rinnovabili cita la legge 38 della Regione Campania

all’Art.20 in cui si idice che i comuni possono farsi promotori di idee e progetti per la cr

eazione di comunità energetiche. Il Consiglier Vitiello si auspica che anche l a Municipa

lità 4 le introduca ,in virtù anche dei benefici che potrebbero derivare da questa cosa.

Il Consigliere Vitiello propone di attivare un tavolo di lavoro condiviso da portare avant

i tutti insieme, sul tema delle comunità economiche energetiche per realizzare il concett

o di CER e propone di valutare la possibilità dell’ installazione di pannelli fotovoltaici s

u edifici comunali finalizzati alla costituzione di CER.

Alle ore 10,20 esce il Consigliere Sarno Roberto.  

Interviene il Consigliere Cella Enrico che riferendosi ad una riunione del Prefetto sul t

ema della sicurezza che rimarcava la criticità legata alla mancanza di illuminazione e di

segnaletica orizzontale e verticale e dell’importanza di avere strade illuminate e ribadisc

e che tale illuminazione manca totalmente in alcune zone del centro storico, il Consiglie

re Cella propone di approvare l’atto di indirizzo integralmente, così come è, in modo tal

e da dare un segnale forte all’amministrazione e poi successivamente fare uno screening

per individuare le priorità dove intervenire, senza però al momento fare un elenco delle

strade su cui intervenire.

Interviene il Consigliere Di Domenico Marco che come Movimento 5 stelle sposa in pi

eno l’atto di indirizzo emerso dalla Commissione per l’efficientamento energetico, per il

Consigliere questa città deve aprirsi ad una discussione seria per includere ed ampliare

l’illuminazione pubblica per efficientarla sia in termini economici che in termini di sicur

ezza.

Alle ore 10,29 la Presidenza passa al vice presidente Apice Ferdinando.

Interviene il Consigliere Simeone Armando che per quanto attiene l’atto di indirizzo pro
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posto tende a richiedere al Comune Centrale maggiore efficienza, anche in termini di sic

urezza, l’atto di indirizzo al Punto 4, intende parlare del piano Unesco, anche se non lo s

pecifica, su questo punto con il Consigliere Stabile hanno deciso di specificarlo, con un

emendamento, perché è da troppo tempo che i lavori in determinate strade quali via Car

bonara, via Duomo etc, sono terminati ma le luci a led non sono state ancora accese. Il

Consigliere prosegue dicendo che Edison ancora non ha consegnato il piano dei lavori e

quindi i Consiglieri Simeone e Stabile hanno chiesto nell’emendamento di considerare u

rgente e prioritaria l’accensione degli impianti di illuminazione nelle aree dove sono fini

ti i lavori Unesco quindi via Duomo, Porta Capuana e tutte le aree limitrofe, cioè in quel

le arre ove i lavori sono finiti e chiedono l’intervento di Edison e dell’ Arch. D’angelo.

Alle ore 1035 la Presidente Dr.ssa Caniglia riprende la presidenza.

Risponde la Presidente Dr.ssa Maria Caniglia che la delega dell’area Unesco è detenuta

dal Vice sindaco,e precisa che Edison e l’Arch. D’Angelo per attivare gli impianti hann

o bisogno di completare tutti i lavori e gli impianti su tutta l’area Unesco.

Per L’efficientamento dell’illuminazione pubblica la Presidente  riferisce che l’impianto

ormai è terminato da circa 3 anni e quindi auspica che attraverso i lavori della commissi

one e del Consiglio si possa accelerare un po' l’attivazione di questi impianti e quindi co

mplusare in tal senso.

La presidente sottolinea che lei in tutti questi anni ha più e più volte scritto in merito a q

uesto tema.

Interviene il Consigliere Tortora Michele che concorda con l’atto di indirizzo presentat

o dalla Commissione Infrastrutture.

Interviene il Consigliere Accuso Vincenzo che precisa che nell’atto di indirizzo nonn s

ono state indicate le strade proprio perché si voleva interessare tutta la Municipalità 4. Il
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Consigliere  Accuso in qualità di Presidente di Commissione chiede di mettere ai voti l’

emendamento presentato di Consiglieri Simeone e Stabile.

Interviene il Consigliere Borriello Vincenzo che si sofferma sulla nota invita dall’Ing.

Fusco e consegnata dalla Presidente a tutti i consiglieri. Il Consigliere Borriello V. preci

sa che nella nota si parla di “cabine”ma non essendo noi tecnici e quindi non possiamo s

apere, queste 4 cabine ,indicate nella nota, la loro diramazione quali zone andranno a co

prire e quindi il Consigliere chiede di capire quali sono le strade che andranno a ricoprir

e, indipendentemente dal risparmio energetico c’è un vero e proprio problema di sicurez

za, sia personale che stradale. Il Consigliere Borriello V. chiede di conoscere dove verra

nno posizionate queste cabine,e quali zone andranno ad illuminare e ad alimentare anch

e perché non vede indicate nella nota né la zona di Poggioreale né la zona Industriale, in

oltre chiede di conoscerne i tempi “futuristici” di realizzazione.

Interviene il Consigliere Stabile Carmine che riferisce che in merito al tema all’O.d.g.

lasituazione è poco chiara, questo tema di efficientamento si può anche votare ma la dis

cussione ,a suo avviso, non si può esaurire oggi, perché anche le periferie devono essere

interessate da questo ammodernamento.

La Presidente come da Regolamento procede ad una discussione sull’atto di indirizzo e

poi si apre l’apertura della discussione.

Il Vice presidente Apice Ferdinando legge integralmente l’atto di indirizzo e l’emendam

ento presentato dai Consiglieri Stabile e Simeone “ atto di indirizzo : “il presnte atto di i

ndirizzo…………………….aumentare la qualitàdella vita sociale….intensità …..chiede

all’assessore …di introdurre tutte …..nuovi impianti………..vice sindaco con delrga al

decoro urbano…………presidente di municipalità……………..tramite U.O.A.T.”

La Preidente si riferisce all’emendamento presentato dai Consiglieri Stabile e Simeone c
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he chiede la rimodulazione del punto 4. 

Interviene il Consigliere Gallo Alessandro che chiede eventualmente un mandato esplo

rativo circa gli interventi e la mappatura sugli interventi di sostituzione delle lampade a l

ed.

Alle ore 11,16 la Presidente mette in votazione l’emendamento per chiamata nominale,

l’emendamento passa all’unanimità dei presenti.(Accuso Vincenzo, Albanese Gennaro,

Apice Ferdinando, Arfè Domenico, Basile Giuseppe, Borriello Giovanni, Borriello Vinc

enzo, Botta Ugo, Broccardo Fabio, Di Domenico Maro, Esente Nunzio, Gallo Alessandr

o, Montefusco Cristoforo, Pacella Rossella, Simeone Armando, Stabile Carmine, Tortor

a Michele, Toscano Umberto, Vitiello Pietro).

Alle ore 11,18 si passa alla votazione, per appello nominale, dell’atto d’indirizzo a cui s

arà allegato l’emendamento , anche l’atto d’indirizzo passa all’unanimità dei presenti (A

ccuso Vincenzo, Albanese Gennaro, Apice Ferdinando, Arfè Domenico, Basile Giusepp

e, Borriello Giovanni, Borriello Vincenzo, Botta Ugo, Broccardo Fabio, Di Domenico

Maro, Esente Nunzio, Gallo Alessandro, Montefusco Cristoforo, Pacella Rossella, Sime

one Armando, Stabile Carmine, Tortora Michele, Toscano Umberto, Vitiello Pietro).

Alle ore 11,20esce la Consigliera Pacella Rossella

Alle ore 11,26 esce il Consigliere Simeone Armando.

Il Consigliere Stabile Carmine approfittando della presenza della direttrice Dr.ssa Lucia

Di Micco chiede di vere dei chiarimenti circa due paletti chiusi con chiave uno posizion

ato in via Camillo Porzio e l’altro in via Del Trivio (delibera he ne imponeva la chiusura

con via Acquaviva con elementi di arredo urbano), chiede se sono paletti autorizzati o s

ono paletti abusivi.

Risponde il Vicepresidente Apice Ferdinando , precisa che c’è stata una risposta dell’Uff
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icio tecnico , per quanto attiene il paletto di via Camillo Porzio ci saranno degli approfo

ndimenti con l’Ufficio tecnico. Interviene il Consigliere Accuso che precis che in qualit

à di Presidente della Commissione Infrastrutture ha inviato una nota all’Ufficio Tecnico

e si è in attesa di una risposta.

Alle ore 11,27 il Vice Presidente Apice Ferdinando chiude la seduta del Consiglio Muni
cipale del 05/06/2023.
 

 


